

频繁要零花钱为那般

一个14岁的女孩儿，频繁向父母要零花钱，平均每周要200元左右。父母稍有怨言，她就会大发脾气，甚至以不上学来威胁父母。

不给零花钱就退学

14岁的丽丽(化名)，在父母和亲戚眼里是一个不听话的孩子，学习成绩不好，三天两头向父母要钱。“别的孩子一周几元零花钱就够了，丽丽一周则要200元左右，也不知道她把钱花到哪儿了？”丽丽的妈妈周女士说，如果他们不给钱，丽丽就会大哭大闹。

丽丽要的这些钱都用来和同学逛街、吃饭、唱歌、购物等。有一次，丽丽的钱花光了，在向妈妈要时，她妈妈说：“怎么又要钱，前两天刚给你200元。”丽丽见妈妈不愿意给她钱，便脱口而出：“你就知道偏向哥哥，我只花你们几百块，你们就心疼。不给钱，我就不上学，反正我学习也不好，不如退学算了。”

自认为自尊心受伤害

周女士以为，女儿说要退学只是要零花钱的手段，不会那样做。谁知道，第二天早上，丽丽说什么也不肯去上学。

丽丽在学校表现不好，上课不好好听讲，

经常和同学们说话，那天老师批评了她，并让她写检查。丽丽认为自尊心受到了伤害，说什么也不愿意上学。

无奈，周女士带女儿找到家庭教育指导师韩蜀。

韩蜀认为，丽丽的情绪正处于愤怒阶段，过于说教，她可能听不进去，不如先帮她正确



绘图 仁伟 吴芳

疏导情绪。韩蜀巧妙地问丽丽：“你认为老师错在什么地方，怎么伤害了你的自尊心？”

丽丽说：“老师眼里只看到好学生，对那些好学生永远都是眉开眼笑，就像我父母见到哥哥一样；但是他们一见我，永远都是唠叨和批评，还让我写检查，我的自尊心受到很大伤害。”

□记者 朱娜

双方尽情表达爱意

韩蜀与丽丽交谈后，了解到丽丽不停地向父母要钱，是她认为父母不爱她、不重视她。为何丽丽会有这种想法呢？

丽丽有一个哥哥，成绩非常优秀，父母、亲戚对他都是一片称赞扬声。他们对丽丽总是只有一句话：“你有你哥哥一半就好了。”丽丽自认为父母偏向哥哥，对她不关心、不爱护，于是就不断向父母要零花钱，希望通过这种方式验证父母是爱她的。

韩蜀建议丽丽学会换位思考，她和哥哥都是父母的孩子，父母给她的爱是均等的。由于她学习不好、爱要零花钱，父母免不了会唠叨，但不能说明父母不爱她。如果父母不爱她，就不会一味满足她的过分要求。周女士也要与女儿换一种交流方式，把对女儿的爱大声说出来，让女儿听到、感受到，甚至可以用肢体语言来表达对女儿的爱，如拥抱、抚摸脸蛋等。同时，丽丽也可以表达对父母的爱，如给父母洗脚、洗衣服等。

心事

洛龙区第二实验小学 协办

地址：洛阳新区英才路301号
电话：0379-65827383



“智慧哥”白瑞祺

□记者 崔宏远

“这是书中得来的智慧！”这句话是他的口头禅。

乍一看，他不过是一个邻家的小男孩，阳光活泼，但聊上几句之后就会发现，他聪明伶俐，说话有条有理，很有智慧。

他叫白瑞祺，今年11岁，是市凯旋路小学六(3)班的学生，爱读书，帅气的面庞加上极具亲和力的性格，伙伴们都叫他“智慧哥”。

“智慧哥”可不是白叫的

“智慧哥”可不是白叫的。《福尔摩斯探案全集》、《名侦探柯南》中的经典情节，他运用自如；《正说明清十二帝》、《东周列国志》、《孙子兵法》中的典故，他说得头头是道。

“周末想找到我的话，第一选择就是图书馆。”白瑞祺说，他特别热爱阅读，小时候是看漫画，现在则偏爱侦探、历史和科普类的书籍，平时一有时间就去学校的图书室或是市里的图书馆看书。

“第一次运用书中得来的智慧，我就破解了家中的上网费之谜。”白瑞祺说，几年前，家里的电脑上网是按流量交费，即上网时间和费用成正比。有一段时间，上网费用猛增，小瑞祺成了被怀疑的对象，委屈的他没有为自己过多申辩，而是悄悄地进行“调查”。他按照兵法中“欲擒故纵”的办法，在电脑桌底下了些面粉，取到鞋印后，趁家人睡觉的时候一一进行比对，最后，小瑞祺的爸爸不好意思地“落网”了。

博览群书好处多

瑞祺平时除了自己阅读外，还把自己喜爱的书带到学校和同学们一起分享。

“腹有诗书气自华，多读一些好的课外书不仅能开阔视野，对学习也很有帮助。”瑞祺说，他现在上课特别轻松，作业也能很快完成。尤其是数学，他的逻辑思维能力特别强，难题在他手上总能迎刃而解。

随着《百家讲坛》的热播，白瑞祺还和班里几个爱好历史的同学发挥特长，经常在周末开坛讲史，在相互交流、相互学习的过程中，扩大知识面，增加学习乐趣。

瑞祺不光爱读书，他的英语也学得很好。从三年级开始，他便在父亲的辅导下学习《新概念英语》，如今已经学完两册，掌握单词量近3000个，达到了中学生的水准。凭着书中得来的智慧和优异的学习成绩，每次同学有什么难事都找他帮忙，他因此成了学校的“小名人”。

“除了读书，学英语、说英语还培养了我勇敢、不怯场的个性。”瑞祺为自己的爱好感到自豪。

李阳疯狂英语3周年校庆感恩回馈之二

为什么要用集中训练方式学英语？

亲爱的同学们，如果你的英语成绩始终在中等徘徊，如果你尝试了很多方法依然没有效果，如果你对英语毫无学习兴趣，如果你一次次地承诺却缺乏行动，我们强烈向你推荐寒假全封闭强化训练营。

三年来，洛阳疯狂英语以“没有笨学生，只有笨老师”的理念，以集中训练方式创下了三年培养3000多名优秀学员的记录，创造了最高7天提高40分的奇迹，帮失望的家长和孩

子建立前所未有的信心，让他们的英语不再是问题。

集训营学员所得成效：97%提高英语学习兴趣，95%掌握了地道的发音，90%学到了适合自己的学习方法，87.5%提高学习成绩，85%突破性格，建立自信。

我们将向你揭秘英语学习最关键的大六问题：

1.如何培养兴趣，让孩子彻底爱上英语？

2.如何才能快速改善发音？

3.为什么语法越学越糊涂？

4.单词到底该怎么背？

5.如何找到合适的学习方法？

6.如何拥有持续不断的学习动力？

寒假开设2期集训营，现一期仅余少量名额。值三周年校庆之际特开设周末免费集训精讲班，诚邀广大学员及家长共同见证集训魅力，前30名预约即赠送《手势突破发音教材》，名额有限，抢报热线：64589660 63917388

洛阳家长首选教育品牌——学吧教育

——名师一对一辅导 迅速提升成绩

12月对洛阳家长是一个特殊的月份——

一、高三“一练”后如何规划冲刺高考

学吧教育专家团建议做好三件事

1.制订科学的时间计划，做好二

轮、三轮考前复习

2.结合自身情况，制订高效提分

方案

3.定好侧重点：A类：夯实基础，

查缺补漏，完善知识网络

B类：高考常考题型、易错题型

的积累总结

C类：心态调整、应试技巧锻炼

二、高二学生会考

积极应对，提前制订高考备战方案

三、初三冲刺、小升初冲二等名校

关键词：熟悉招生政策、科学的复习策略，选择性拔高、心态调节、科学作息

四、艺术生文化课达线达标

学吧教育以连续五年达线率

100%的经验郑重提醒：早规划、重基

础、划出考试采分点、选对选好机构

五、其他年级，迎战期末，重视寒

假

做好期末备考，充分利用假期，

努力一寒假，领先一学年。

六、学吧教育提倡因材施教

学习如就医，找出病根才能对症下药。学科分析师解析成绩不良的根本原因，针对薄弱环节制定个性化辅导方案，配备名师一对一辅导，传授学习方法，培养习惯，提升应试技巧，调整心态，学管师全程跟踪护航，紧跟考纲，解析小升初、中高考命题趋势，迅速提高学习成绩。

■孩子成绩不理想？请来电预约测评，免费分析丢分原因，制订科学提分计划；解读小升初、中高考政策。

西工、老城：62277951

涧西、新区：60627390

其他区县：62277952